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Постановка проблеми. Щорічне збільшення міського населення в світі складає 

приблизно 60 млн. осіб. За даними статистичних прогнозів ООН до 2050 року 7 з 10 
людей будуть мешкати в містах. До того ж, «постійно зростає відсоток дітей в 
загальному числі населення, тому світове співтовариство все більше уваги приділяє 
прогнозуванню майбутнього для сьогоднішнього покоління дітей» [6].  

Організація безпечного та комфортного міського середовища для дітей та 
підлітків є дуже актуальним завданням, саме тому особливу увагу варто приділити 
формуванню дитячих ігрових просторів, а також створенню нових і відновленню 
існуючих дитячих ігрових майданчиків. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Сфера досліджень присвячених 
формуванню ігрового простору та організації дитячих майданчиків вельми 
різноманітна. Процеси урбанізації безпосередньо вплинули на формування та розвиток 
дитячих майданчиків, як в області проектування і дизайну, так і в процесі реалізації і 
експлуатації. Для більш детальної характеристики розглянутих питань були вивчені 
роботи вітчизняних і зарубіжних авторів.   

Під час аналізу наукових публікацій встановлено, що більшість досліджень 
торкаються питань історії, теорії та методології дизайну [1; 4; 5; 7; 10], окрім того, є 
дослідження, які супроводжуються практичними прикладами і рекомендаціями по 
розробці дитячих ігрових просторів [5; 7].  

На думку Ю. А. Петрової та O. A. Сисоєвої ігровий простір повинен включати в 
себе природні елементи, що дозволяють створити умови для творчої діяльності, 
сприяють набуттю сенсорного досвіду та розвитку уяви [10]. 

За дослідженнями Ш. Цяо специфіка нестандартних ігрових просторів 
досягається оригінальністю, образністю і асоціативністю їх предмета і середовища  
[7; 8]. 

Світовий досвід проєктування ігрового простору демонструє, що дитячі ігрові 
майданчикі створені для потреб дітей. Вони являють собою ефективне розвиваюче 
ігрове середовище з різноманітним предметно-просторовим наповненням, унікальним 
ландшафтом і великою кількістю елементів, що створюють для дітей творчі, 
винахідливі, різноманітні і емоційні ігри [9].  

Проведений теоретичний аналіз наукових досліджень з питань формування 
ігрового простору та організації дитячих майданчиків показує, що проблема 
розглядається досить широко, проте питання комплексного підходу щодо створення 
даних інфраструктурних об'єктів в проблемному середовищі сучасних міст 
залишаються мало розробленими і ставлять перед дослідниками ряд нових питань, які 
потребують узагальнення і осмислення. До цих питань, перш за все, можна віднести 
реконструкцію та переоснащення дитячих майданчиків в існуючій забудові, також  
організацію дитячих майданчиків в умовах ущільненої забудови. 

Мета дослідження: дослідити особливості організації дитячих ігрових 
майданчиків в міській забудові. 

Результати дослідження. В сучасному світі міське середовище виступає місцем 
соціалізації дітей, а його якість безпосередньо впливає на розвиток та формування 
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особистості дитини. Саме тому створення громадських ігрових майданчиків в парках, 
житлових комплексах та інших міських районах стає необхідним компонентом міського 
планування. 

Розвиток нових мікрорайонів і реконструкція існуючої житлової забудови 
відбувається зі значною диспропорцією, коли кількість нових житлових будинків не 
забезпечується, навіть в мінімальному обсязі, об'єктами соціальної інфраструктури 
такими як дитячі ігрові майданчики. Найбільшою проблемою великих міст 
залишаються райони з щільною забудовою, райони, в яких недостатньо місця, щоб 
побудувати окремий дитячий садок, щоб розмістити парковку, або побудувати сучасний 
ігровий майданчик. Останнім часом спостерігається тенденція скорочення вільного 
доступу до громадських дитячих майданчиків, які розташовані на прибудинкових 
територіях. 

Сьогодні в сфері проектування дитячих майданчиків можна виділити чотири 
напрями організації та інтеграції ігрового простору в міську забудову [6]. 

І-й напрямок «місто в місті» організація ігрового простору в центрі кварталу, або 
внутрішньорайонна організація. Дане планування з внутрішнім центром тяжіння 
створює безпеку та захист дітей від таких зовнішніх шкідливих впливів, як 
транспортний руху, транспортні шкідливі викиди, забруднення, тощо.  

ІІ-й напрямок пов'язаний з проектування рекреаційного середовища, засобом 
винесенням дитячих майданчиків на спеціальні території зелених зон. Переважно 
даний принцип використовують для проектування в парках, зелених зонах, скверах. 
Недоліком такого рішення є віддаленість вищезгаданих територій від міської забудови. 

ІІІ-й напрямок – це організація дитячих ігрових майданчиків на територіях 
великих ділових та торговельних кварталів, торгівельно-розважальних комплексах, або 
в інших публічних місцях де ігрові зони для дітей стають необхідним елементом. 

ІV-й напрямок – це створення дитячих майданчиків в існуючій міській забудові 
засобом ситуативного перетворення існуючих міських просторів, або додаванням нових 
об’єктів, як дитячі майданчики у вже існуючі та функціонуючі простори. Тобто, 
елементами втручання в міську забудову з надаванням нових функцій. 

За результатами проведених досліджень, щодо проектування дитячих майданчиків 
в міській забудові, можна сформулювати принципи об'ємно-планувальної організація 
дитячого ігрового простору, це: функціональна універсальність ігрового середовища; 
емоційний комфорт ігрового середовища; розвиваюче ігрове середовища; 
універсальність відповідно до різновікових взаємодій; вільний вибір ігрового сценарію; 
безпечне ігрове середовище. 

Ідея формування дитячих ігрових майданчиків відповідно до вікових та фізичних 
особливостей дитини передбачає, що елементи ігрового обладнання повинні бути 
функціональними та забезпечувати рухову активність дитини у відповідності до її 
вікових потреб та особливостей. Інтерактивність ігрових елементів і їх багатоцільова 
взаємодія забезпечують варіативність ігрових сценаріїв, дають можливості для 
досліджень, експериментів і навчання в ігровій формі, дозволяють розвивати навички 
приймати рішення і оцінювати ситуації з різних боків. 

Підвищення соціального значення дитячих ігрових просторів в міській забудові, 
дозволить розширити функціональність ігрових майданчиків, збільшити їх 
відвідуваність, провести реконструкцію і переобладнання предметного-просторового 
наповнення наявних об’єктів, а також створити повноцінне розвиваюче середовище для 
сьогоднішнього покоління дітей. 

Перспективними напрямами для вирішення питань організації дитячих ігрових 
майданчиків можуть стати комплексний благоустрій територій житлових районів при 
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новому будівництві та реконструкції, а також комплексний підхід до організації 
ігрового простору та ігрових майданчиків в міській забудові з розробкою стратегій, 
тактик, проєктів та регіональних цільових програм розвитку міст. 

Висновки. Розглянуто основні напрями організації та інтеграції ігрового простору 
в міську забудову. Визначено принципи об'ємно-планувальної організація дитячого 
ігрового простору. Дані принципи є першим пунктом в структурному та науковому 
підході правильного проектування даних об’єктів інфраструктури. 

Під час дослідження доведено, що проблема організації дитячих ігрових 
майданчиків в міській забудові залишається актуальною і вимагає розробки нових 
підходів до організації ігрового простору в міській забудові з розробкою стратегій, 
тактик та проєктів даних об’єктів соціальної інфраструктури з урахуванням сучасних 
аспектів життя, що дозволить перетворити ігрове середовище в цілісну і естетично 
виразну середу, яка враховує ігрові потреби дітей. 
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